



В гостях у Смугланки

Все путеводители твердят одно: Монтсеррат — так называется гора на севере Испании и расположившийся на ней монастырь — заслуживает обязательного посещения туриста. Но, как советуют многочисленные гиды, оставаться там надолго не стоит — скучно. Однако те три дня, что я там провела, вовсе не были скучными. Так что врут все эти гиды.



Алина Ширинкина,
главный координатор
Международного
кинофестиваля
«Флаэртиана»

Чёрная Мадонна для белых людей

Бенедиктинский монастырь Монтсеррат — главный духовный центр всей Каталонии. Именно здесь, на высоте 720 м над уровнем моря, находится главная святыня региона, его покровительница — Монтсерратская Мадонна. Согласно легенде, которую вы не единожды услышите на горе, статую Мадонны обнаружили впервые мальчики-пастухи. По преданию, они увидели в горах яркий свет, сопровождаемый божественной мелодией. Туда они привели своих родителей и священника, которые попытались забрать святыню из горной пещеры и перенести её в храм ближайшего городка. Однако статуя стала настолько тяжёлой, что сдвинуть

её с места стало решительно невозможно. Прибывший епископ истолковал это желанием Девы Марии остаться на причудливой горе, где впоследствии появился целый монастырь.

Найденную пастухами статую увидеть современникам не удастся, она пропала позже при таинственных обстоятельствах. В базилике Монтсеррата хранится копия, созданная в XII веке. Эта деревянная романская скульптура вырезана из белого тополя, однако увидев святыню впервые, вы удивитесь. По прошествии времени цвет дерева настолько изменился, что «кожа» Мадонны и сидящего на её коленях Иисуса стала... чёрной.

Дева Монтсерратская за тёмный цвет своего лика получила милое прозвище Смугланка (La Moreneta). Что-